

习近平主持召开中央全面深化改革领导小组第十一次会议强调 深刻把握全面深化改革关键地位 自觉运用改革精神谋划推动工作

新华社北京4月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平4月1日下午主持召开中央全面深化改革领导小组第十一次会议并发表重要讲话。他强调,必须从贯彻落实“四个全面”战略布局的高度,深刻把握全面深化改革的关键地位和重要作用,拿出勇气和魄力,自觉运用改革思维谋划和推动工作,不断提高领导、谋

划、推动、落实改革的能力和水平,切实做到人民有所呼、改革有所应。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革领导小组副组长李克强、刘云山、张高丽出席会议。

会议审议通过了《乡村教师支持计划(2015—2020年)》、《关于城市公立医院综合改革试点的指导意见》、《人民陪审员制度改革试点方案》、《关于人民法院推行立案登记制改革的意见》。《党的十八届四中全会重要举措实施规划(2015—2020年)》。

会议指出,到2020年全面建成小康社会、基本实现教育现代化,薄弱环节和短板在乡村,在中西部老少边穷等边远贫困地区。发展乡村教育,让每个乡村孩子都能接受公平、有质量的教育,阻止贫困现象代际传递,是功在当代、利在千秋的大事。(下转3版)

产业集聚区 隆起省会发展新高地

郑州报业集团记者 刘 招 赵柳影

一个产业集聚区引领一个行业,一群产业集聚区隆起一片高地。

郑州是八大古都之一,商贸曾经是这座城市最亮丽的名片。如今,产业集聚爆发的能量,让这座古城发出熠熠光辉。国内手机制造商抢滩,格力、海尔电器落子郑州,富士康、阿里巴巴、北车、南车的掌门人把目光紧紧盯在中原、盯在郑州。因为在郑州,12个省级产业集聚区和12个特色商业街区提供了电子、汽车、智能手机、生物医药等完整的产业链,大枢纽、大物流、大产业的商都正以崭新的形象登上国际舞台。

2014年,全市产业集聚区、服务业“两区”主营业务收入达到11073.6亿元,三年年均增长14.5%,对全市经济增长的贡献率达到75%;从业人员达到76.6万,比2011年增加21.7万,带动城镇化由2011年的64.8%提升至68.2%。

大投资 栽梧桐树苦练内功

郑州近年来在产业集聚区的投资建设,堪称大手笔。

2014年,全市产业集聚区完成固定资产投资2056.8亿元,同比增长35.2%;规模以上工业企业增加值达到1508.3亿元,同比增长14.8%。主导产业增加值完成942亿元,占比达到62.5%。其中,省级产业集聚区规模以上工业企业增加值同比增长16.9%,完成投资1623.4亿元,同比增长48.3%。

2014年,全市产业集聚区重大项目建设稳步推进,在建亿元以上项目531个,完成投资1324亿元;新开工亿元以上项目204个,其中,5亿元以上项目28个,10亿元以上项目23个;竣工投产亿元以上项目110个。

在省级产业集聚区方面,亿元以上项目完成投资105.6亿元,占全市产业集聚区的比重达到83.5%;新开工亿元以上项目162个,占比达到79.4%;竣工亿元以上项目个数86个,占比达到78.2%,成为全市产业集聚区项目建设的主阵地。

抓机遇 引三力项目筑高地

机遇向来是给有准备的人。

面对“一带一路”的战略机遇,郑州的主政者和相关职能部门,瞄准“国际影响力、国内辐射力、国内外资源整合力”三力型项目,奔波在珠江三角洲和北上广招商的路上,加快产业链招商和集群招商。

以产业集聚区、服务业“两区”为载体,拓平台、招大商、破瓶颈、创优势,奋力抢占区域发展制高点。以河南电子口岸上线运行,实行一次申报、一次查验、一次放行通关国内率先突破、汽车和肉类口岸获批、上海自贸区海关创新制度复制实施为标志,实现了“关口”建设大突破;以北车、南车、酷派、正威、阿里巴巴、京东商城、渣打银行等36家世界500强和国内行业前20强新入驻为标志,实现了招商选资大突破;以东风日产60万整车项目、弗雷森5000台大功率智

能变速拖拉机、永嘉精密机械产业园、穆尼飞机、菜鸟骨干网等175个亿元以上产业项目落地为标志,实现了产业集聚提升的大突破;以E贸易日峰值达到100万包、电子商务交易额达到2800亿元、郑东新区金融业增加值达到100亿元为标志,实现了新型业态发展的大突破。

2014年,签约项目272个,其中“三力型”项目65个;实际利用市外资金669.2亿元,同比增长36.5%。其中,省级产业集聚区签约项目230个,实际到市外资金520亿元。华强平板电脑生产基地、中国北车、海尔冰箱、和润粮油加工等65个项目5亿元以上项目成功签约,高新技术、中牟汽车等11个省级产业集聚区均引进1个以上10亿元以上项目。

目前,已形成以富士康为带动的“研发设计—软件及系统集成—生产制

造—航空物流”为一体的智能终端产业集群,集聚手机整机和配套企业89家,手机产量突破1.4亿部,智能手机产量占全球的1/8;形成了以东风日产、宇通为带动的“技术研发—发动机生产—零部件生产—整车组装—汽车贸易—后市场”为一体的汽车产业集群,零部件配套企业达316家,整车产量突破50万辆;形成了以E贸易、华南城为带动的线上线下一体化“体验—展示—交易—结算—物流”为一体的O2O新型商贸产业链和以航空物流、郑欧班列带动的“运输—销售—结算—制造—后服务”为一体的现代物流产业链,带动郑州产业发展步入产业集群、结构优化、转型升级的快车道。2014年全市战略新兴产业占工业比重由2011年底的33.7%提高到47%;高耗能产业比重由2011年底的51.8%降至42%;生产性服务业、高技术服务业在服务业中的比重较2011年分别提高3.7和4个百分点,实现了产业结构调整的标志

本报今日推出特别报道

聚焦产业集聚区

大投资 大招商 大集聚 大发展

——郑州产业集聚区建设发展扫描

5版、8版

搭平台 促开放 创新接轨国际

眼界决定胸怀,胸怀决定高度。郑州把产业集聚区定位为郑州与国际接轨的开放平台。

近年来,我市促进经济增长方式由要素驱动向开放带动、创新驱动转变。围绕投资便利化、金融便利化、贸易便利化、监管便利化“四个便利化”,大力推进

项检验检疫创新政策的复制实施,“三个一”通关体制的突破,联通国内12个关区的电子口岸的上线运行,汽车、肉类、粮食、药品口岸和全国邮政第四转运口岸的建设,搭建起了郑州与国际接轨、具有国内先进水平的对外开放格局。

在全市规划启动20个集聚孵化器、加速器、科技产业园为一体的创新创业综合

体建设及配套服务体系,打造鼓励科技研发成果产业化的万众创新链;依托开发区、产业集聚区、专业园区,完善从低端到高端梯次发展的众创产业链;健全产业投资基金、风险投资基金、要素配套扶持“两金一扶”体系,形成有利于创新创业的政策保障链;实施“智汇郑州·1125”人才引进计划,打造科技研发的人才支撑链;实现了科技自主创新能力的显著提升。

2014年,全市实现高新技术产业产值5886亿元,同比增长17.3%。

全省企退人员 基本养老金上调

每人每月至少多发105元

本报讯(记者 王红)昨日,省人力资源和社会保障厅、省财政厅联合公布调整方案,经省政府批准,从2015年1月1日起,全省企业退休人员基本养老金每人每月至少增加105元。

本次养老金调整范围是:2014年12月31日前已按规定办理退休手续的企业退休人员增加基本养老金(含退休职工,不含新中国成立前参加革命工作并符合原劳动人事部相关文件规定的退休工人)。

本次养老金调整分三大类,包括:定额调整、挂钩调整和倾斜调整。

定额调整为普惠性调整,只要符合调整范围的退休人员都可以享受;本次基本养老金定额调整标准为每人每月增加105元。

挂钩调整是依据每位退休人员本人的实际情况,按以下两部分增加基本养老金,其中包括:按调整范围内退休人员本人的缴费年限(含视同缴费年限,不含折算工龄),每满一年增加2.5元。缴费年限不满一年的按一年计算;按调整范围内退休人员本人2014年12月份基本养老金(不含取暖补贴)的0.5%计算增加。2014年12月份按规定办理退休、退休手续的人员,以按照基本养老金计发办法核定的本人月基本养老金为基数计算此项增加额。

倾斜调整是向部分高龄退休人员等特殊人群适当倾斜,即在定额调整、挂钩调整基础上,再适当提高下列人员的基本养老金:对截至2014年12月31日年满65周岁的高龄退休人员,分年龄段按以下标准每人每月再增加基本养老金:年满65周岁不满70周岁40元,年满70周岁不满75周岁50元,年满75周岁不满80周岁60元,年满80周岁不满85周岁70元,年满85周岁不满90周岁80元,年满90周岁90元。退休人员按年龄计算,以批准退休时确定的出生时间为准。

此外,对按照本次养老金待遇调整方案进行定额调整、挂钩调整和高龄退休人员适当倾斜标准增加养老金后,月养老金仍未达到1000元的退休人员,再增加35元,但增加后不得超过1000元。

企业退休军转干部在按以上规定调整后达不到所在省辖市、省直管县(市)企业退休人员平均养老金水平的,补足到所在省辖市、省直管县(市)企业退休人员平均养老金水平。

网上祭英烈

“缅怀先烈,珍惜生活,学会感恩,努力学习,接过前辈的接力棒。”信息技术课堂上,七年级学生滕舒旭登录“中国文明网”,网上献花留言,发表祭奠感言感想,表达对先烈的、先贤的感恩与景仰。昨日上午,由市文明办、教育局、共青团郑州市委、妇联、关工委联合开展的“清明祭英烈”活动在市第五十二中启动。

本报记者 赵文静 摄



清明节文明祭祀倡议书

广大市民朋友:

清明节即将来临,在这个缅怀先辈、寄托哀思的时节,我们倡议:继承优良传统,创新祭祀方式,用健康、文明、低碳、有序的形式祭奠先辈,争做文明市民,提升郑州城市形象。

一、缅怀革命先烈,继承革命传统。今年清明节要突出缅怀革命先烈的主题,广大共产党员、共青团员、机关干部要做践行社会主义核心价值观

的带头人,积极参与本地本单位举办的为革命先烈扫墓、党员重温入党誓词、爱国诗词朗诵会、“网上祭英烈”等活动,把对革命先烈的怀念和对亲人的思念,化为爱祖国爱家乡的情感,化作岗位做贡献、社会做奉献的实际行动,积极影响和带动身边的市民群众。

二、摒弃陈规陋习,实行文明祭祀。自觉摒弃不文明的祭扫方式,不在

路边、广场、小区、树林、草坪、建筑物下等场所化纸钱、烧冥物、放鞭炮。用更加环保、科学的方式继承祭拜先人的传统习俗,采取鲜花祭祀、网上祭祀、种植纪念树等低碳、环保的形式,寄托对已故亲人的哀思,将中华民族慎终追远的情感融入现代文明的表达方式。要树立厚养薄葬的新观念,发扬中华民族“尊老爱幼、孝亲敬老”的传统美德,多照料亲人,多关心老人。(下转2版)

航空港实验区与兰考 签战略合作框架协议

本报讯(记者 成燕)记者昨日从郑州航空港经济综合实验区获悉,该区已与兰考县签署《缔结县区战略合作框架协议书》。

根据协议内容,双方将加强文化、人才、项目开发、优势资源等方面的交流合作,建立更加紧密、更高层次、更大范围的战略合作关系,努力实现两地经济繁荣、社会进步和稳定发展。随着战略合作深入开展,双方还将围绕如何做好招商引资、加快产业发展、加强经贸往来等进行广泛合作。

据了解,兰考是焦裕禄精神发源地,是国家商品粮基地县、棉花、油料百强县、省直管县体制改革试点县、国家扶贫开发重点县,双方区情、县情各具特色,经济社会发展互补性强。两地建立全面战略合作关系,有利于更好地发挥政府作用,整合社会资源,推动经济、社会、政治、文化、生态各领域全方位、高层次、深度交流合作,实现优势互补,要素互通,促进共同发展。

中原区500万元 奖社区建设先进

本报讯(记者 孙娟)昨日上午,“以党建工作为统领,推进社区建设服务民生”工作推进会在中原区召开。市委常委、组织部长高建慧参加活动。

会上,参会人员先后来到金苑社区、方圆经纬社区、秦江社区、阳光新城社区、中原中路二社区等地,对社区党建工作、网格化管理、“一站式”社区服务等内容进行现场观摩。

在随后召开的工作推进会上,中原区拿出500万元,对汝河路街道、棉纺路街道、秦岭路街道、建设路街道、三官庙街道等5个街道予以表彰,分别下拨社区建设奖补资金80万元,党建经费20万元。

高建慧说,社区连着千家万户,有效服务才能提升居民满意度。各级党组织要切实落实党建主体责任,建立社区党建考核评价体系,将考核结果和干部任用、责任追究结合起来,让党建工作成为选拔干部的重要硬指标;要做强社区党务工作力量,全市社区两委今年上半年要进行换届,要采取公开选拔、竞争上岗、民主选举等途径,吸引优秀人才参与社区党务工作岗位的竞争;要整合社区服务资源,发挥社区单位的共驻共建作用以及机关在职党员的作用,推动社区党组织由管理型向服务型转变;要着力提升服务水平,围绕解决“服务群众最后一公里”问题,以“三级三类”便民服务中心建设为重点,加快打造15分钟生活圈,推动社区服务便民化,不断提高基层党组织科学决策、维护稳定、服务群众的能力,推进我市基层党建工作实现新跃升。

今年全省47所高校 新增本科专业98个

部分专业今年开始招生

本报讯(记者 王红)2014年全国普通高校本科专业备案或审批结果“出炉”,经教育部批准,今年我省47所高校新增98个本科专业。记者昨日从省教育厅获悉,我省新增的部分专业今年起将可以开始招生。

据介绍,每年教育部对普通高校本科专业进行统一备案、审批,旨在引导高校调整和优化学科专业结构,今年我省47所高校本科专业新增98个专业,共涉及工学、管理学、文学、理学等11个大类。其中,新增专业中工学门类47个专业,占到近五成,管理门类21个,排在第三的是文学类专业,有11个。

新增专业中,既有物流管理、物联网工程等常规专业,也有智能电网信息工程、宝石及材料工艺学等新兴专业。

在新增专业中,物流管理、物联网工程、机械电子工程、翻译、工程造价等专业引人注目,新增这些专业的院校都在5所以上。另外,郑州大学新增了书法学专业;河南大学新增了物流管理、临床医学、考古学等3个专业;河南财经政法大学新增了新闻学、网络与新媒体等2个专业;河南师范大学新增了新能源材料与器件、酒店管理和给排水科学与工程等3个专业。

另外,此次发布的“榜单”中,我省共有4个专业将“消失”,都集中在许昌学院,分别是经济统计学、应用统计学、舞蹈表演和服装与服饰设计等专业。

全省中小学校不得 强制学生统一着装

本报讯(记者 王红)学生着装究竟该不该统一?昨日,省教育厅印发《关于规范全省中小学生学习生活的通知》,学校推行统一着装需征得八成学生及家长同意。

通知要求,学生着装必须坚持自愿原则,任何部门和学校不得强制学生统一着装。征订前,学校应广泛征求学生及家长意见,赞成率在80%以上,方可组织开展学生统一着装工作。

为防止学生统一着装、征订校服过程中可能存在的隐患。省教育厅明确要求,学生服装生产企业由河南省教育技术装备管理中心负责面向社会组织招标;省辖市或县(区)必须在省级入围的中标企业中统一组织本地学生服装的招标采购。校服面料辅料必须持有质检部门的质量检验合格证书。同时,学校在接收学生装时,必须查验有关手续,严防不合格产品流入学校。

通知要求,对于贫困家庭子女的着装,要实行全部或部分免费的办法。有条件的地方,购置学生装的费用可由地方财政解决。

交警为您详细解读 郑州周边清明易堵路段

6版

清明小长假 郑州东站加开16趟临客